

浓墨重彩绘就强军画卷

第15届全军美术作品展北京开幕



鲍海宁 军民一家亲 120×70×40cm 铜雕



谷晓艳 热血·青春 200×160cm 油画

本报讯 报艺 8月1日,由文化和旅游部艺术司、中央军委政治工作部宣传局、中国美协主办,国防大学军事文化学院、中国文联美术艺术中心承办的“庆祝中国人民解放军建军95周年全国美术作品展览暨第15届全军美术作品展览”在中国美术馆开幕。

展览紧紧围绕建军95周年主题,展出反映新民主主义革命时期、社会主义革命

和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设新时期、中国特色社会主义新时代四个历史发展时期的作品。

据悉,此次展览受到全国全军广大美术工作者的广泛关注和支持,收到7976件投稿作品,经过展览评审委员会初评、复评,入选472件作品,涵盖中国画、油画、版画、雕塑、连环画、水彩画、年画、宣传

画、综合材料、装置、实验艺术、军营环境艺术设计等门类。这些作品主题鲜明、意蕴深厚、军味浓郁、风格多样,特别是一批表现党的十八大以来国防和军队建设事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,反映部队实战化训练、联合军事演习和执行多样化军事任务的火热场景以及航母、航天入列出征等武器装备建设新成就的优秀作

品,生动展现了新时代革命军人忠诚维护核心、矢志奋斗强军的风采风貌,浓墨重彩描绘了气象万千、壮阔恢弘的时代画卷。

本次展览是新时代下军事题材美术创作的一次集中检阅,也是全国全军美术工作者向党的二十大胜利召开、庆祝建军95周年献上的一份厚礼。

展览将展出至8月11日。

为新时代人物塑像

中国美术馆举办八一建军节专场活动

本报讯 杨子 为庆祝中国人民解放军建军95周年,中国美术馆于7月31日举办“为新时代人物塑像”八一建军节专场活动,为已故“八一勋章”“两弹一星”功勋奖章获得者程开甲,三级“八一勋章”、独立自由勋章、解放勋章获得者郝毅塑像。

全国政协常委、中国美术馆馆长、中国美协副主席吴为山,“为新时代人物塑像”往期被塑人物、曾参加过淮海战役、抗美援朝的退役军人代表史信云,中国美术馆党委副书记、纪委书记张百成出席活动。中国美术馆党委书记燕东升主持活动。

吴为山在致辞中表示,中国美术馆举办“为新时代人物塑像”八一建军节专场活动,以此向为了中国革命事业出生入死的老战士致敬!向为了我国国防事业作出杰出贡献的科技工作者致敬!向人民解放军致敬!回顾历史,我们认识到毛泽东同志在古田会议上创造性提出“党指挥枪”论断的英明伟大;置身新时代,我们要全面系统学习领会习近平主席强军思想。艺术家要用充满正气的、积极向上的、为人民喜闻乐见的语言



吴为山为参加活动的小朋友现场讲解

方式赞颂我们的党、讴歌人民的军队、抒写社会主义建设新征程。中国美术馆“为新时代人物塑像”活动就是要把先进人物的高尚品格和人民的情感用雕塑的艺术方式凝固下来,传之后世,将“为时代画像、为时代立传、为时代明德”落在实处。

活动现场,中国美术馆雕塑创作

影像资料,用雕塑艺术语言生动再现了两位先进人物的精神风采。来自中国美术馆和北京市东城区的退役军人代表现场观摩了塑像活动。

中国美术馆“为新时代人物塑像”活动已经成功举办16期,这次是第17次,总计已为40位优秀共产党员、劳动模范、军人和教师代表塑像,取得良好的社会反响。

庆祝建军95周年 退役军人书画陶艺喜迎二十大

本报讯 阎学平 景美玲 7月30日,书香阵阵的全国书画艺术之乡、悲鸿故里陶都宜兴洋溢着军魂墨香,一场以“喜迎二十大、幸福连万家”为主题的庆祝中国人民解放军建军95周年的宜兴退役军人书画陶艺作品展在宜兴文化馆第一展厅开展,现场笔会上来自陶都宜兴各条战线上的退役军人书画陶艺家以及相关人士参加了此次书画陶艺展,退役军人书画陶艺家代表纷纷在宣纸上表达对人民军队建设以及对祖国山河对改革开放的赞美。

此次活动由宜兴市退役军人事务局、宜兴市文体广电和旅游局、宜兴市文化艺术界联合会主办,宜兴市文化馆、宜兴市书法家协会承办,宜兴荣军联盟、宜兴书协退役军人分会等协办,展览从7月27日开始至8月15日结束。笔会上宜兴市人大常委会原主任周斌、宜兴市退役军人事务局局长王建伟、宜兴市文联主席夏候岭、宜兴市书法家协会主席庞现军出席活动,庞现军饶有兴致地现场挥毫泼墨抒发对人民军队的赞美。

展厅所展出的一幅幅行草、隶书、篆书、榜书,讴歌建军95周年,讴歌新时代,喜迎二十大的召开。书画家们用笔墨歌颂党、歌颂人民军队,用艺术作品的表现形式来表达宜兴退役军人艺术工作者对党心军心的一片赤诚之心。